

ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ (SSPA) ਪ੍ਰਣਾਲੀ 2019/2021
ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਂਦੇ ਸਵਾਲ ਅਤੇ ਜਵਾਬ

ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ

Q(1)	ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ(SSPA)ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਕੀ ਹੈ?
A(1)	<p>ਯੋਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 (P6) ਵਿਦਿਆਰਥੀ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿਚ ਭਾਗ ਲੈ ਕੇ ਇਕ ਸਰਕਾਰੀ ਖੇਤਰ ਸੈਕੰਡਰੀ 1 ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਦੋ ਪ੍ਰਕਾਰਾਂ ਵਿਚ ਵਡਾ ਰਾਖਾ ਹੈ: ਡਿਸਕਰੇਸ਼ਨਾਰੀ ਸਥਾਨ (DP) ਅਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ (CA)।</p> <p>DP ਪ੍ਰਕਾਰ ਲਈ, ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਿੱਧਾ ਕਮੇ ਵੀ ਜ਼ਿਲੇ ਵਿਚ SSPA ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਦੋ ਤੋਂ ਵਿੱਧ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਸਕੂਲ ਆਪਣੇ S1 ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ 30% ਤੋਂ ਵਿਆਦਾ DP ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਰਿੱਖ ਸਕਦੇ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਸਿੱਖਿਆ ਫਿਲੋਸੋਫੀ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਤਾਵਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦਾਖਿਲ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ। 2019/2021 ਵੰਡ ਚਿੱਕਰ ਲਈ, DP ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ 4 ਜਨਵਰੀ 2021 ਅਤੇ 18 ਜਨਵਰੀ 2021 ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਆਯੁਜੀਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ।</p> <p>CA ਪ੍ਰਕਾਰ 'ਤੇ, ਕੰਪਿਊਟਰ SSPA ਵਿਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵੰਡ ਬੈਂਡ, ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਚੋਣ ਅਤੇ ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ ਅਨੁਸਾਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਕਰਦਾ ਹੈ। CA ਵਿਚ ਚੋਣ ਕਰਨ ਦੀ ਸਹੂਲੀਅਤ ਲਈ, ਮਿਡ ਅਪ੍ਰੈਲ 2021 ਤੋਂ ਹਰ P6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਲਈ ਉਸਦੇ ਦਾਖਿਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ, "ਸੈਕੰਡਰੀ ਵੰਡ ਬਾਰੇ ਮਾਪਿਆਂ ਲਈ ਨੋਟਿਸ", "ਸਕੂਲ ਫਾਰਮ ਦੀ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਨ ਚੋਣ"(ਚੋਣ ਫਾਰਮ) ਅਤੇ ਇਕ "ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੂਚੀ" (ਮਾਪਿਆਂ ਲਈ ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਭਾਗ B ਭਰਨ ਸੰਬੰਧੀ ਹਵਾਲਾ) ਵੰਡੇ ਜਾਣਗੇ। ਹਰੇਕ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ "ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ ਹੰਢਬੁਕ" ਦੀਆਂ ਕਈ ਕੋਪੀਆ ਵੰਡੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ (ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਦੇ ਭਾਗ A ਨੂੰ ਭਰਨ ਲਈ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਲਈ)</p> <p>ਸਫਲ DP ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ CA ਵਿਚ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। DP ਅਤੇ CA ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਉਸੇ ਸਮੇਂ ਜੁਲਾਈ 2021 ਦੇ ਵਿਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ ਵਾਰਿਵੇਯਾ ਲਈ, ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ 'ਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਪਰਚੇ ਅਤੇ DVD ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ।</p>
Q(2)	ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ (CA) ਅਧੀਨ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਕਿਵੇਂ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ?
A(2)	<p>ਰੇਪੀਟਰ ਅਤੇ ਡਿਸਕਰੇਸ਼ਨਾਰੀ ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਬਾਕੀ ਬਚੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ CA ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। CA ਵਿਚੋਂ, ਲਗਭਗ 10% ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ ਹਨ ਅਤੇ ਮਾਪੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਕੂਲ ਤੋਂ 3 ਸਕੂਲਾਂ (ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਨੇਟ ਵਿਚਲੇ ਸਕੂਲਾਂ ਸਮੇਤ) ਤੋਂ ਵਿੱਧ ਦੀ ਚੋਣ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ। ਬਾਕੀ ਦੇ 90% CA ਸਥਾਨ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ ਹਨ। ਮਾਪੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਨੇਟ ਦੇ ਅੰਦਰ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ 30 ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿਚ, ਭਾਗ A ਵਿਚ ਪਹਿਲਾਂ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੁੰਨਾਂ 'ਤੇ, ਅਤੇ ਫਰ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।</p>

Q(3)	ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ(CA) ਵਿਚ ਕੇਹੜੇ ਸਿੰਧਾਂਤ ਅਪਣਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ?
A(3)	<p>CA ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਸਿੰਧਾਂਤਾਂ 'ਤੇ ਅਧਾਰਿਤ ਹੈ:</p> <p>(a) ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਵੰਡ ਬੈਂਡਿੰਗ</p> <p>(b) ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ; ਅਤੇ</p> <p>(c) ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ।</p> <p>CA ਦੀ ਅਸਿਸ਼ਟਾਵਾਂ ਲਈ, ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਮਿਡ ਅਪ੍ਰੈਲ 2021 ਤੋਂ ਸਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਸੈਕਸ਼ਨ ਦੁਆਰਾ ਵੰਡੇ ਗਏ "ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ 'ਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਲਈ ਨੋਟਸ" ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ।</p>
Q(4)	ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਪੜਾਉ ਵਿਚ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ?
A(4)	<p>ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿਚ, ਭਾਗ A ਵਿਚ ਪ੍ਰਫੁੱਲਾਂ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਭਾਗ A ਵਿਚ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਕੰਪਿਊਟਰ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੇਗਾ।</p> <p>ਭਾਗ A ਵਿਚ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਪ੍ਰਫੁੱਲਾਂ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ 1 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰੇਗਾ। ਬੈਂਡ ਵਿਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਾਰੀਆਂ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ 2 ਵਿਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਕੂਲੀ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਉਹੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਅਖੀਰ ਵਿਚ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ 3 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ। ਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਭਾਗ A ਵਿਚ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿਚ ਸਫਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਦੁਬਾਰਾ ਸਥਾਨ ਨਹੀਂ ਵਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਭਾਗ A ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਖਤਮ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜੇਕਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ, ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।</p> <p>ਭਾਗ B ਵਿਚ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਪ੍ਰਫੁੱਲਾਂ ਨੇਟ ਬੈਂਡ 1 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਕੂਲੀ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰੇਗਾ। ਇਸ ਬੈਂਡ ਵਿਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਅਦ, ਜੇਕਰ ਕੁਝ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਅਜੇ ਵੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ, ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਦੇ ਬਾਕੀ ਰਹਿੰਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਨੇਟ ਬੈਂਡ 1 ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਵੰਡ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਨੇਟ ਬੈਂਡ 2 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲੀ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਅਖੀਰ ਵਿਚ ਨ ਨੇਟ ਬੈਂਡ 3 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਉਸੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੇਗਾ।</p>

Q(5)	ਬੇਤਰਤੀਬੇ ਨੰਬਰ ਦੀ ਕੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ?
A(5)	<p>ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਤੋਂ ਪ੍ਰਫੁੱਲਾਂ, ਵੰਡ ਦੇ ਕ੍ਰਮ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੰਪਿਊਟਰ ਉਸੇ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹਰੇਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਲਈ ਇਕ ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ ਤਿਆਰ ਕਰੇਗਾ। ਜੇਕਰ ਉਪਲੱਬਧ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਮੰਗ ਨਾਲੋਂ ਘੱਟ ਹੈ, ਪਹਿਲਾਂ ਛੋਟੇ ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦਾ ਸਥਾਨ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ ਨਾ ਤਾਂ ਕਿਸੇ ਵਿਧੇਯਰਥੀ ਦੇ ਵਿਧੇਯਰਥੀ ਸੰਦਰਭ ਨੰਬਰ (STRN) ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਉਸ ਦੇ ਨਿੱਜੀ ਵੇਰਵਿਆਂ ਨਾਲ। ਵੰਡ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਦੌਰਾਨ, ਹਰੇਕ ਵਿਧੇਯਰਥੀ ਨੂੰ ਸਿਰਫ ਇਕ ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ ਹੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਵੰਡ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਪੂਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬੇਤਰਤੀਬ ਨੰਬਰ ਬਰਕਰਾਰ ਨਹੀਂ ਰਿੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।</p>

ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦਾ ਵੰਡ ਸੈਕਸ਼ਨ
ਸਿਖਿਆ ਬਿਊਰੋ
ਅਪ੍ਰੈਲ 2021

ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ (SSPA) ਪ੍ਰਣਾਲੀ 2019/2021
ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਂਦੇ ਸਵਾਲ ਅਤੇ ਜਵਾਬ

ਵੰਡ ਬੈਂਡ

Q(1)	ਵਿਧੇਯਰਥੀ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਅੰਦਰੂਨੀ ਮੁਲਾਂਕਣ(IA) ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਸਕੇਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?
A(1)	SSPA 2019/2021 ਵਿਚ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ (CA) ਲਈ, 2016 ਅਤੇ 2018 ਵਿਚ ਪ੍ਰੀ-ਸੈਕੰਡਰੀ 1 ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਅਟੇਨਮੈਂਟ ਪ੍ਰੀਖਿਆ (ਪ੍ਰੀ-S1 HKAT) ਦੇ ਨਮੂਨੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੇ ਔਸਤ ਨੂੰ ਸਕੈਲਿੰਗ ਟੂਲ ਵਜੋਂ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਸਕੂਲ(ਜਿਵੇਂ ਕੀ ਨਵਾਂ ਸਕੂਲ) ਕੋਲ 2016 ਜਾਂ 2018 ਦੇ ਪ੍ਰੀ-S1 HKAT ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਸੇ ਇੱਕੋ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਦੇ ਅੰਦਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰੀ-S1 HKAT ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਔਸਤ ਨੂੰ ਸਕੈਲਿੰਗ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
Q(2)	ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ? ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?
A(2)	<p>ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਨੂੰ ਸਕੇਲ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅੰਦਰੂਨੀ ਮੁਲਾਂਕਣ (IA) ਦੇ ਨਾਤੇਜੀਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 5 (P5) ਦੇ ਅੰਤ ਵਿਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ IA ਨਤੀਜੇ, ਅਤੇ ਸਾਲ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿਚ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6(P6) ਦੇ ਅੰਤ ਵਿਚ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਸਕੇਲ ਟੂਲ ਦੁਆਰਾ ਸਕੇਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਫੇਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਔਸਤ ਲਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਲੇਕਿਨ, COVID-19 ਮਹਾਮਾਰੀ ਦੀ ਵਜ੍ਹਾ ਨਾਲ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ(EDB) ਨੇ ਸਕੂਲ ਨੂੰ, ਜੇ ਲੋੜ ਹੋਵੇ, 2019/2021 ਦੇ P5 ਦੇ ਦੂਜੇ ਸੜ੍ਹ ਅਤੇ P6 ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਸੜ੍ਹ ਦੇ IA ਅੰਕ ਜਾਂ SSPA ਵਿੱਚ ਸੰਯੁਕਤ ਤੌਰ ਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਦੇ ਕ੍ਰਮ ਨੂੰ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਿੱਤਾ। ਹਰ ਸਕੂਲ ਦੇ IA ਨਤੀਜੇ ਇੱਕ ਹੀ ਤੰਤ੍ਰ/ਚਕ੍ਰ ਦੇ ਸਤਰ ਦੇ ਤਹਿਤ ਹੋਣਗੇ।</p> <p>ਭਾਗ A ਵਿਚ ਅਸੀਮਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਨ ਲਈ, ਖੇਤਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੇਲ ਕੀਤੇ ਨੰਬਰਾਂ ਨੂੰ ਮੈਰਿਟ ਦੇ ਇਕ ਕ੍ਰਮ ਵਿਚ ਪਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਫਿਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਤਿੰਨ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡਾਂ ਵਿਚ ਬਰਾਬਰ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਹਰੇਕ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਗਣਤੀ ਦਾ 1/3 ਹੋਵੇਗਾ। ਭਾਗ B ਵਿਚ ਸੀਮਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ, ਉਸੇ ਨੇਟ ਵਿਚਲੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੇਲ ਕੀਤੇ ਅੰਕਾਂ ਨੂੰ ਮੈਰਿਟ ਦੇ ਇਕ ਕ੍ਰਮ ਵਿਚ ਪਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਫੇਰ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ 3 ਨੇਟ ਬੈਂਡਾਂ ਵਿਚ ਬਰਾਬਰ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਹਰੇਕ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਗਣਤੀ ਦਾ 1/3 ਹੋਵੇਗਾ। ਨੇਟ ਬੈਂਡ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਤੱਕ ਸੀਮਿਤ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।</p> <p>ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ ਅਤੇ ਨੇਟ ਬੈਂਡ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਦੇ ਕ੍ਰਮ ਨੂੰ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਅਤੇ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਲਈ ਕ੍ਰਮਵਾਰ, ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਉਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਅਕਾਦਮਿਕ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਵਿਚ ਪੂਰਨ ਮਾਨਕ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਵੰਡ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਪੂਰੀ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਿਰਤੀਗਿਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਬਰਕਰਾਰ ਨਹੀਂ ਰਿੱਖੇ ਜਾਣਗੇ।</p>

Q(3)	ਕੀ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਾ ਟੈਰੀਟਰੀ ਬੈਂਡ ਉਸ ਦਾ ਨੇਟ ਬੈਂਡ ਇੱਕੋ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ?
A(3)	ਭਾਗ A ਵਿਚ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਨ ਵਿਚ ਖੇਤਰ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਕੇਲ ਕੀਤੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਅਨੁਸਾਰ ਮੈਰਿਟ ਦੇ ਇਕ ਕ੍ਰਮ ਵਿਚ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ 3 ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡਾਂ ਵਿਚ ਵੰਡਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ (ਹਰੇਕ ਖੇਤਰ ਵਿਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਗਿਣਤੀ ਦਾ 1/3 ਹੋਵੇਗਾ)। ਭਾਗ B ਵਿਚ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਨ ਵੇਲੇ, ਉਸੇ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੇਲ ਕੀਤੇ ਨੰਬਰਾਂ ਨੂੰ ਮੈਰਿਟ ਦੇ ਇਕ ਕ੍ਰਮ ਵਿਚ ਲਗਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਫਿਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ 3 ਨੇਟ ਬੈਂਡਾਂ ਵਿਚ ਬਰਾਬਰ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ (ਹਰੇਕ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿਚ ਕੁੱਲ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਕੁੱਲ ਗਿਣਤੀ ਦਾ 1/3 ਹੋਵੇਗਾ)। ਇਸ ਲਈ, ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਾ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ ਅਤੇ ਉਸ ਦਾ ਨੇਟ ਬੈਂਡ ਵਿੱਖਰੇ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।
Q(4)	ਜੇ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਬਹੁਤਰ ਵੰਡ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਇਕ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਟਰਾਂਸਫਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੀ ਉਸ ਕੋਲ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਵਧੇਰੇ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ?
A(4)	ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਾ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਉਸਦੇ ਸਕੇਲ ਕੀਤੇ ਅੰਦਰੂਨੀ ਮੁਲਾਂਕਣ(IA) ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ, ਜਦੋਂ ਇਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਬਹੁਤਰ ਵੰਡ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਦਾਖਿਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਉਸ ਨੂੰ ਉੱਚ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਧੀਆ IA ਨਤੀਜੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਖ਼ਤ ਮੋਹਨਤ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਬਹੁਤਰ ਵੰਡ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਨਾਲ, ਇਹ ਮੁਕਾਬਲਾ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਤਸੁਕ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। IAs ਵਿਚ ਉੱਚ ਰੈਂਕ ਕ੍ਰਮ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਔਖਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਜਿਵੇਂ ਕੇ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਇਕ ਸਕੂਲ ਚੁਣਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਅਤੇ ਕੁਸਲਤਾ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦਾ ਹੈ।
Q(5)	ਜੇ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਕਰਾਸ-ਨੇਟ ਵੰਡ ਲਈ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਮਿਲ ਗਈ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸ ਦਾ ਵੰਡ ਬੈਂਡ ਕਿਵੇਂ ਨਵੇਂ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿਚ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ?
A(5)	ਜੇ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਕਰਾਸ-ਨੇਟ ਵੰਡ ਲਈ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਮਿਲ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸ ਦੇ ਅਸਲ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏ ਸਕੇਲ ਅੰਕਾਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਨਵੇਂ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੇਲ ਅੰਕਾਂ ਨਾਲ ਉਸ ਦੇ ਨੇਟ ਬੈਂਡ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਦੂਜੇ ਸਬਦਾਂ ਵਿਚ, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਅਸਲ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿਚ ਨੇਟ ਬੈਂਡ ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਨਵੇਂ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿਚ ਨੇਟ ਬੈਂਡ ਵੱਖ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦਾ ਵੰਡ ਸੈਕਸ਼ਨ
ਸਿਖਿਆ ਬਿਊਰੋ
ਅਪ੍ਰੈਲ 2021

ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ (SSPA) ਪ੍ਰਣਾਲੀ 2019/2021
ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਂਦੇ ਸਵਾਲ ਅਤੇ ਜਵਾਬ

ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਵਿਚ ਚੋਣ ਕਰਨ ਦਾ ਅਵਿਆਸ

Q(1)	ਸਕੂਲ ਫਾਰਮ ਦੀ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਨ ਚੋਣ (ਚੋਣ ਫਾਰਮ) ਭਰਨ ਵੇਲੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਕੀ ਧਿਆਨ ਵਿਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?
A(1)	<p>(a) ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ, ਭਾਗ A ਵਿੱਚ ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਭਰਨ ਸਮੇਂ, ਸਕੂਲ ਕੋਡ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿਚ ਰੱਖੋ ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ "ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਲਈ ਹੰਢਬੁਕ" ਵਿਚ ਪਿੰਟ ਕੀਤੇ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦਾ ਹੈ। ਭਾਗ A ਤਹਿਤ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ, ਮਾਪੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਿਲੇ ਤੋਂ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਜੇ ਗਲਤ ਸਕੂਲ ਕੋਡ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੰਪਿਊਟਰ ਉਸੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨ ਦੀ ਵੰਡ ਕਰੇਗਾ। ਦੂਜੇ ਸਬਦਾਂ ਵਿਚ, ਇਕ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬਿੱਚੇ ਨੂੰ ਦੇ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।</p> <p>(b) ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਨ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਦੇ ਭਾਗ A ਅਤੇ ਭਾਗ B ਭਰਨ ਸਮੇਂ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਉਸ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਦੇ "ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ ਹੰਢਬੁਕ" ਅਤੇ "ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੂਚੀ" ਕ੍ਰਮਵਾਰ ਪਿੰਟ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਕੂਲ ਕੋਡਾਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਹੜਾ ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਹੈ। ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਕੋਡਾਂ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਨਾਲ ਭਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਯੋਗ ਇੰਦਰਾਜ਼ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਜੇਕਰ ਮਾਪਿਆਂ ਨੇ ਇਕ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਚੁਣਿਆ ਹੈ ਜੋ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਤਹਿਤ ਵੰਡ ਚਕਰ ਵਿਚ ਸੈਕੰਡਰੀ 1(S1) ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਤਾਂ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।</p> <p>(c) ਕੰਪਿਊਟਰ ਪ੍ਰਹਲਾਂ ਭਾਗ A ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰੇਗਾ। ਭਾਗ A ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਫਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਸਥਾਨ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਲਈ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ A ਵਿਚ ਉਹ ਸਕੂਲ ਭਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਜੋ ਓਨਾ ਨੂੰ ਜ਼ਯਾਦਾ ਪਸੰਦ ਹਨ। ਕਿਉਂਕਿ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵਧੇਰੇ ਵਿਵਸਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਭਾਵਿਤ ਤੌਰ ਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨ ਦੀ ਵੰਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਵਿੱਧ ਤੋਂ ਵਿੱਧ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਭਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਓਨਾ ਦੇ ਪਸੰਦ ਦੇ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਦੀ ਵੰਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।</p>

Q(2)	ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ?
A(2)	ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪ੍ਰਹਲਾਂ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ "ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ ਹੰਢਬੁਕ", ਸਕੂਲ ਨੋਟ ਦੀ "ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੂਚੀ" ਜਿਸ ਨਾਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੈ ਅਤੇ "ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ 'ਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਲਈ ਨੋਟਸ" ਦਾ ਅਧਿਐਨ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਅਕਤੂਬਰ ਵਿਚ ਸਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਲੋਂ "ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ" 'ਤੇ ਵੰਡੀ ਗਈ DVD ਵੇਖਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਓਨਾ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਸਲਾਹ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਫਿਰ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਅਤੇ ਸਮੱਰਥਾ 'ਤੇ ਅਧਾਰਿਤ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ 3 ਤੋਂ ਵਿੱਧ ਸਕੂਲ ਨਾ ਚੁਣਦੇ ਹੋਏ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਥਮਿਕਤਾ ਦੇ ਕ੍ਰਮ ਵਿਚ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਨ ਚੋਣ ਫਾਰਮ (ਚੋਣ ਫਾਰਮ) ਨੂੰ ਭਾਗ A ਵਿਚ ਦਰਜ ਕਰੋ। ਫਿਰ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੂਚੀ ਤੋਂ ਵਿੱਧ ਤੋਂ ਵਿੱਧ 30 ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਓਨਾ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਤਰਜੀਹ ਅਨੁਸਾਰ ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਦੇ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਦਰਜ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਵਿਚ, ਭਾਗ A ਦੀਆਂ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਭਾਗ B ਦੀਆਂ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਨਾਲੋਂ ਪ੍ਰਹਲਾਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਦੂਜੇ ਸੰਬੰਧਾਂ ਵਿਚ, ਭਾਗ B ਦੇ ਤਹਿਤ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ ਜੇਕਰ ਉਸ ਨੂੰ ਭਾਗ A ਅਧੀਨ ਸਕੂਲ ਦਾ ਸਥਾਨ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਾਂ, ਜੇਕਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਭਾਗ A ਵਿਚ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ, ਤਾਂ ਉਸ ਦੀਆਂ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ ਭਾਗ B ਤਹਿਤ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।
Q(3)	ਮਾਪੇ ਓਨਾ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੇ ਓਨਾ ਨੂੰ ਪ੍ਰਸੰਦ ਹਨ?
A(3)	ਮਾਪੇ "ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ 2020/2021" ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿਸ ਨੂੰ ਹੋਮ ਸਕੂਲ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦੁਆਰਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਦਸੰਬਰ 2020 ਵਿਚ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਵੰਡਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਾਪੇ "ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ" ਦੇ ਵੇਬ ਸੰਸਕਰਣ ਦੇ ਲਿੰਕ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ (http://www.chsc.hk/secondary/en) ਸਕੂਲ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਵੀ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਨਾਮ, ਪਤੇ, ਟੈਲੀਫੋਨ ਨੰਬਰ, ਵਿੱਤ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਰ, ਉਪਲਬਧ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੱਧ ਗਿਣਤੀ ਆਦਿ ਸਮੇਤ, ਸਕੂਲ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ "ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ ਹੰਢਬੁਕ" (ਹੰਢਬੁਕ) ਅਤੇ "ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੂਚੀ" ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਪਰੋਕਤ ਦੋ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਸਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ (EDB) ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ (www.edb.gov.hk) 'ਤੇ ਵੀ ਅਪਲੋਡ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। (ਸਿਲੈਕਟ: Home > Education System and Policy > Primary and Secondary School Education > School Places Allocation Systems > Secondary School Places Allocation (SSPA) System). ਮਾਪੇ ਹੰਢਬੁਕ ਵਿਚਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਵਿਚਲਿਟ ਟੈਲੀਫੋਨ ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ ਸਿਸਟਮ (ਟੈਲੀਫੋਨ ਨੰਬਰ: 2891 0088) ਦੁਆਰਾ ਮੁਹਿੱਈਆ ਕੀਤੀ ਗਈ ਫੈਸੀਮਾਇਲ ਸੇਵਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਮਾਪੇ ਉਪਰੋਕਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵਿਚ ਦਰਸਾਏ ਗਏ ਟੈਲੀਫੋਨ ਨੰਬਰ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲੈ ਕੇ ਸਿੱਧਾ ਸਕੂਲਾਂ ਨਾਲ ਵੀ ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।
Q(4)	ਕੀ ਮਾਪੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ "ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੂਚੀ" ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ?
A(4)	ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਏਦਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਰਹੇਜ਼ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਕਿਉਂਕਿ ਹਾਂਗਕਾਂਗ ਵਿਚ 18 ਸਕੂਲ ਨੋਟ ਹਨ, ਹਰ ਇਕ ਵਿਚ ਵਿੱਖੇ-ਵਿੱਖਰੀਆਂ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਹਨ। ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ "ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੂਚੀ" ਇਕ ਵਿੱਖਰੇਸ ਕੂਲ ਨੋਟ ਦੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

Q(5)	ਮਾਪੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਨਾਤੀਜੇਹਆਂ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਕਿਵੇਂ ਜਾਣ ਸਕਦੇ ਹਨ ਤਾਂਕਿ ਓਨਾ ਦੀ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਵਿਚ ਸਹਾਇਤਾ ਹੋ ਸਕੇ?
A(5)	ਮਾਪੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਅਕਾਰਦਮਿਕ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਪਿਛਲੇ ਵੰਡ ਤਰੀਕੇ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਮਾਪੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਸਲਾਹ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿੱਥੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹਨ।
Q(6)	ਕੀ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਈ ਪ੍ਰਸੰਦੀਦਾ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਭਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ?
A(6)	ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ A ਵਿੱਚ 3 ਵਿੱਖ-ਵਿੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਭਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਅਤੇ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਵਿੱਧ ਤੋਂ ਵਿੱਧ 30 ਵਿੱਖ-ਵਿੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਭਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਪ੍ਰਸੰਦੀਦਾ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਨੂੰ ਭਰਨਾ ਜਾਂ ਇਕੋ ਭਾਗ ਵਿਚ ਵਿੱਖ-ਵਿੱਖ ਤਜ਼ਰਿਹ ਵਿਚ ਇਕੋ ਚੋਣ ਨੂੰ ਬਾਰ-ਬਾਰ ਦੁਹਰਾਉਣ ਨਾਲ ਉਸ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਵਧਾਏਗਾ। ਇਸ ਦੇ ਉਲਟ, ਇਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਦੇ ਬਾਹਰ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਹੋਣ ਦੇ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਵਧਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਵਿਚ, ਭਾਗ A ਦੀ ਸਕੂਲ ਚੋਣ, ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ, 'ਤੇ ਭਾਗ B ਦੀ ਸੀਮਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਲਈ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ A ਵਿਚ ਆਪਣੀ ਉੱਚ ਤਰਜੀਹ ਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਭਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਭਾਗ B ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਧ ਹੈ ਅਤੇ ਭਾਗਾਂ B ਵਿਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਦੀ ਵਧੇਰੇ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ, ਇਸ ਕਰਕੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਵਜ਼ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਹੋ ਸਕੇ ਵਿੱਧ ਤੋਂ ਵਿੱਧ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਨੂੰ ਭਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਓਨਾ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਪਸੰਦ ਦੇ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਹੋਣ ਦੀ ਵਧੇਰੇ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੋਵੇ।

Q(7)	ਕਿ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਓਨਾ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਲਿਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਓਨਾ ਨੇ ਡਿਸਕਰੇਸ਼ਨਾਰੀ ਸਥਾਨ (DP) ਪ੍ਰਭਾਅ 'ਤੇ ਪਹਿਲੀ (ਅਤੇ ਦੂਜੀ) ਚੋਣ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜਾਂ ਓਨਾ ਨੂੰ "ਸਕੂਲ ਫਾਰਮ ਦੇ ਸੈਕੰ ਰੀ ਵਨ ਚੋਣ" (ਚੋਣ ਫਾਰਮ) ਵਿਚ ਇਕ/ਦੋ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?
A(7)	<p>ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਕਰਨ ਵੇਲੇ, ਜੇਕਰ DP ਪ੍ਰਭਾਅ 'ਤੇ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤੇ ਸਕੂਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿਚ ਹਨ ਅਤੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਅਜੇ ਵੀ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਵਕ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੀ ਵੰਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ, ਤਾਂ ਉਹ ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਦੇ ਭਾਗ A ਅਤੇ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਓਨਾ ਦੇ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।</p> <p>ਹਾਲਾਂਵਕ, ਜੇਕਰ DP ਪ੍ਰਭਾਅ 'ਤੇ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤੇ ਸਕੂਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਤਾਂ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਉਸ/ਓਨਾ ਨੂੰ ਸਿਰਫ ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਦੇ ਭਾਗ A ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।</p> <p>ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੀ ਤਰਜੀਹ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਆਪਣੀ ਸਵੈ-ਇੱਛਾ ਅਨੁਸਾਰ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।</p>
Q(8)	ਜੇਕਰ ਮਾਪੇ ਭਾਗ A, ਅਸੀਮਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਅਤੇ ਸਿਰਫ ਭਾਗ B, ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਵਿਚ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਕੀ ਓਨਾ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵਿੱਧ ਤੋਂ ਵਿੱਧ ਤਰਜੀਹ ਵਾਲੇ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਚੁਣੇ ਹੋਏ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ?
A(8)	ਨਹੀਂ। ਵੰਡ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਭਾਗ A, ਅਸੀਮਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ, 'ਤੇ ਭਾਗ B, ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਨਾਲੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਭਾਗ A ਵਿਚ ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਨ ਵਿਚ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ 1 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸਕੂਲਾਂ ਚੋਣਾਂ 'ਤੇ, ਫਿਰ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ 2 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਅਤੇ ਅਖੀਰ ਵਿਚ ਖੇਤਰੀ ਬੈਂਡ 3 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਕੰਪਿਊਟਰ ਭਾਗ B ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਭਾਗ A ਦੀਆਂ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਰੇਗਾ। ਭਾਗ B ਵਿਚ ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਰਨ ਸਮੇਂ, ਕੰਪਿਊਟਰ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਨੇਟ ਬੈਂਡ 1 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤਿੱਕ ਓਨਾ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ। ਫਿਰ ਕੰਪਿਊਟਰ, ਨੇਟ ਬੈਂਡ 2 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਕੂਲਾਂ ਚੋਣ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਅਖੀਰ ਵਿਚ, ਉਸੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਨੇਟ ਬੈਂਡ 3 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੀ।

Q(9) ਕੀ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ “ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਨ ਚੋਣ ਫਾਰਮ” (ਚੋਣ ਫਾਰਮ) ਨੂੰ ਭਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਜੇਕਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ SSPA ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈ ਰਹੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਅਖਤਿਆਰੀ ਸਥਾਨਾਂ ਲਈ ਜਾਂ ਜੌਕੀ ਕਲਿੱਬ ਟੀ Ti-I ਕਾਲਜ ਦੇ S1 ਸਥਾਨ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਹੈ?

A(9) ਭਾਂਵੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ SSPA ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਅਖਤਿਆਰੀ ਸਥਾਨਾਂ ਲਈ ਜਾਂ ਜੌਕੀ ਕਲਿੱਬ Ti-I ਕਾਲਜ ਦੇ S1 ਸਥਾਨ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤਾ ਹੋਵੇ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਫਾਰਮ ਦੀ ਚੋਣ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਜਾਮੂ ਕਰਵਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਉਸ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀਆ ਅਸਫਲ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਇੱਕ S1 ਸਥਾਨ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਤਾਂ ਫਿਰ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਫਾਰਮ ਤੇ ਸਮੁਪਰਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਭਰਨ ਤੋਂ ਬਾਦ ਬਸ ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਤੇ ਸਾਇਨ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਦਸਣ ਲਈ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਨੂੰ ਚੁਣਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੇ ਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਕ੍ਰਮ ਕਰ ਕੇ ਫਾਰਮ ਜਾਮੂ ਕਾਰਾ ਦੇਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹੇਠਾਂ ਚਿੱਤਰ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲਓ)



ਜੇਕਰ ਮਾਪੇ ਕਿਸੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਚੋਣ ਫਾਰਮ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਨਾ ਲੈਣ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਦਾ ਸੰਕੇਤ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਡਾਇਰੈਕਟ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਜੌਕੀ ਕਲਿੱਬ Ti-I ਕਾਲਜ ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਨਾ ਹੀ SSPA ਸਿਸਟਮ (NDSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ) ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈ ਰਹੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵੰਡ ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

Q(10) ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਡਾਯਰੇਕਟ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ ਸਕੂਲ ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜੋ SSPA(NDSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ) ਵਿਚ ਭਾਗ ਨਹੀਂ ਲੈ ਰਿਹਾ ਅਤੇ ਰਾਗੀਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਪੂਰੀ ਕਰ ਲਈ ਹੈ, ਤਾਂ ਕੀ ਓਨਾ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਅਜੇ ਵੀ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਨ ਚੋਣ ਫਾਰਮ (ਚੋਣ ਫਾਰਮ) ਨੂੰ ਭਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ?

A(10) ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ NDSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਮਾਤਾ/ਪਿਤਾ ਨੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਨਾਲ ਪਟੀਸ਼ਨ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕੀਤੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਰਕਾਰਡ ਫਾਰਮ ਦਾ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਸੌਂਪ ਦਿਤਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਦੂਜੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਲ ਕੀਤਾ ਹੈ (ਉਦਾਹਰਣ ਵਜੋਂ, ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਕੂਲ ਜਾਂ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲ) ਅਤੇ ਕੈਂਦਰੀ ਵੰਡ (CA) ਵਿਚ ਭਾਗ ਨਾ ਲੈਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਉਸ ਦੇ ਮਾਤਾ/ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਸਮੁਪਰਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਭਰਨ ਤੋਂ ਬਾਦ ਚੋਣ ਫਾਰਮ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਵਿਚ ਭਾਗ ਨਾ ਲੈਣ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਨੂੰ ਸੰਪਿਭਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਨੂੰ ਕਿੱਟਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹੇਠਾਂ ਚਿੱਤਰ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲਓ)।



ਜੇਕਰ ਮਾਪੇ ਕਿਸੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਓਨਾ ਨੇ ਚੋਣ ਫਾਰਮ 'ਤੇ CA ਵਿਚ ਹਿੱਸਾ ਨਾ ਲੈਣ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਦਾ ਸੰਕੇਤ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਅਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਗੈਰ-ਭਾਗੀਦਾਰ NDSS ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਜੌਕੀ ਕਲਿੱਬ T1-I ਕਾਲਜ ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵੰਡ ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

Q(11)	ਜੇ ਮਾਪੇ SMS ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ ਵਿਧਿਆਰਥਿਆਂ ਦੇ ਵੰਡ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਪਾਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੋਂਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ “ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਨ ਚੋਣ ਫਾਰਮ” (ਚੋਣ ਫਾਰਮ)ਉੱਤੇ ਕਿਵੇਂ ਦਰਸ਼ਾਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ? ਕਿ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਹਲੇ ਭੀ ਆਪਣੇ ਵਰਤਮਾਨ ਪ੍ਰਾਥਮਿਕ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਆਪਣੇ ਵੰਡ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਲੇਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ?
A(11)	<p>ਸਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਬਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ SMS ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬਚਿਆਂ ਦੇ ਵੰਡ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ। ਸਮਝੀਓਤ SMS ਪਾਨ ਦੀ ਇੱਛਾ ਰਖਣ ਵਾਲੇ ਮਾਪੇ, ਮੋਬਾਇਲ ਫੋਨ ਉੱਤੇ ਇਹਨਾਂ SMS ਨੂੰ ਪਾਨ ਦੀ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨੂੰ ਦਰਸ਼ਾਨ ਲਈ, ਜਿਸ ਉੱਤੇ SMS ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋ ਸਕੇ, ਅਪਣਾ ਉਹ ਮੋਬਾਇਲ ਨੰਬਰ ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਉੱਤੇ ਵਿਖਾਏ ਗਏ (ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਹੇਠਾਂ ਚਿੱਤਰ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲਓ) ਬੋਕਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਵਿਧਿਆਰਥਿਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਰਤਮਾਨ ਪ੍ਰਾਥਮਿਕ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਵੰਡ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਵੰਡ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਘੋਸ਼ਣਾ ਤੋਂ ਜੁੜੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਾਰਜ, ਨਹੀਂ ਬਦਲਣਗੇ।</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 5px; margin: 10px auto; width: 80%;"> <p style="text-align: center; font-size: small;">PERSON CODE</p> <p style="font-size: x-small;">本人聲明：表內所填填的學校為本人與該（該）位家長（家長）自願填填的。 I certify that I have read the “Notes for Parents on Central Allocation” and I have made the above choices at my own will. 本人同意教育局透過電話短訊形式(SMS)通知學生的派位結果予本人。本人可接收 SMS 的手提 電話號碼已填寫在右邊方格內（如不同意接收 SMS 請留空此方格）。</p> <div style="border: 1px solid black; padding: 5px; display: inline-block; margin: 5px auto; width: 150px; text-align: center;">9876 XXXX</div> <p style="font-size: x-small;">Consent is given for the Education Bureau to inform me of the allocation results of the student via SMS message. My mobile phone number which can receive SMS is provided in the box on the right (please leave the box blank if you do not wish to receive SMS).</p> <p>家長/監護人簽署 <u>Chan T M</u> 日期 <u>XX/XX/2021</u> Signature of Parent/Guardian 家長/監護人姓名（請用正楷填寫）<u>Chan Tai Man</u> Name of Parent/Guardian (In BLOCK Letters) 住址 <u>Flat XX, XX Floor, XX Building, XX Road, HK</u> Home Address 聯絡電話 <u>XXXX XXXX</u> Contact Tel. No.</p> </div>

ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦਾ ਵੰਡ ਸੈਕਸ਼ਨ
ਸਿਖਿਆ ਬਿਊਰੋ
ਅਪ੍ਰੈਲ 2021

ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ (SSPA) ਪ੍ਰਣਾਲੀ 2019/2021
ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਂਦੇ ਸਵਾਲ ਅਤੇ ਜਵਾਬ

ਸਕੂਲ ਨੋਟ

Q(1)	ਸਕੂਲ ਨੋਟ ਕੀ ਹਨ?
A(1)	ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਹੰਦਾ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਪੂਰੇ ਖੇਤਰ ਨੂੰ 18 ਸਕੂਲ ਨੋਟਾਂ ਵਿਚ ਵੰਡਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਹਰੇਕ ਸਕੂਲ ਨੋਟ ਵਿਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਾਰੇ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਅਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਅਤੇ ਨੋਟ ਲਈ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਮੁਹਿੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੇ ਦੂਜੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਕਈ ਤਰਹਾਂ ਦੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਦੂਜੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਤੋਂ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨ ਹਰ ਸਾਲ ਬਦਲ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਉੱਨਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜਿੰਨਾ ਨੂੰ ਕਰਾਸ-ਨੋਟ ਵੰਡ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਮਿਲ ਗਈ ਹੈ, ਉਹ ਸਕੂਲ ਨੋਟ ਜਿਸ ਨਾਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹੈ ਉਸ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਾਖਿਲ ਹੈ, ਨਾ ਕ ਉਹ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜਿੱਥੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।
Q(2)	ਸਕੂਲ ਨੋਟਾਂ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?
A(2)	ਸਕੂਲ ਨੋਟ ਅਤੇ ਜਨਸੰਖਿਆ ਸੰਚਲਨ ਵਿਚਕਾਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਅਸਮਾਨ ਵੰਡ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ, ਜਦੋਂ ਇਕ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਹੋ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਨੋਟਟਿੰਗ ਵਿਵਸਥਾ ਬਨਾਉਣ 'ਤੇ ਅਮਲ ਕਰਨਾ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਚਾਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਵਿਚਾਰੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਕਾਰਕਾਂ ਵਿਚ ਹਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਅਤੇ ਸਪਲਾਈ, ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਸਥਾਨ ਅਤੇ ਉਪਲੱਬਧਤਾ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਕੂਲ ਨੋਟ ਅਤੇ ਸਾਧਿਤ ਤਰੀਕੇ ਵਿਚਾਲੇ ਆਵਾਜਾਈ ਦੀ ਪੁਰੰਚ, ਆਦਿ ਵੀ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੈ। ਅਸੀਂ, ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਕਮੇਟੀ ਨਾਲ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰਾ ਕਰਕੇ, SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਤਹਿਤ ਸੰਬੰਧਿਤਾਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿਚ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਾਲ ਦੀ ਨੋਟਟਿੰਗ ਵਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਕਰਾਂਗੇ।
Q(3)	ਕੀ ਸਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਸਕੂਲ ਨੋਟ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਵਿਚ ਜਨਤਕ ਆਵਾਜਾਈ ਦੇ ਕਾਰਕ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ?
A(3)	ਸਕੂਲ ਨੋਟ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਵਿਚ, ਬੁਵਨਆਦੀ ਅਸੂਲ ਬੇਲੋੜੀ ਕ੍ਰਾਸ-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵੰਡ ਨੂੰ ਘਿੱਟ ਤੋਂ ਘਿੱਟ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਸਕੂਲ ਨੋਟ ਵਿਚ ਨਾਕਾਫੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਕਾਰਨ ਕ੍ਰਾਸ-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵੰਡ ਦੀ ਸੱਚ-ਮੁੱਚ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਆਵਾਜਾਈ ਦੇ ਸਾਧਨ ਅਤੇ ਪੁਰੰਚ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ 'ਤੇ ਵੀ ਵਿਧੀ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

Q(4)	ਕੀ ਹਰੇਕ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿਚ EMI ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਲਈ ਕੋਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਨੋਟਿੰਗ ਵਿਵਸਥਾ ਹੈ?
A(4)	ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਲਈ ਮੀਡੀਅਮ ਓਫ ਇੰਸਟ੍ਰਕਸ਼ਨ (MOI) ਨੂੰ ਠੀਕ ਕਰਨ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ 2010/11 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਅਜੇ ਤਕ ਚੀਨੀ ਨੂੰ MOI ("CMI ਸਕੂਲ") ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਨੂੰ MOI("EMI ਸਕੂਲ") ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਰਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਰਗੀਕ੍ਰਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਵਿੱਖੇ ਵਿੱਖਰੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨ ਲਈ, ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ MOI ਢੰਗਾਂ ਵਿਚ ਵਧੇਰੇ ਵਿਵਸਥਾ ਹੋਵੇਗੀ, ਜਿਸ ਵਿਚ CMI, CMI ਦੇ ਵਧਾਵੇ ਨਾਲ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿਚ ਸਿਖਲਾਈ ਕ੍ਰਿਆਵਾਂ, ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਵਿਚ CMI/EMI ਅਤੇ ਪੂਰਾ EMI ਭਰਪੂਰ ਮਾਹੌਲ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹਨ। ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕ ਉਹ ਸਕੂਲ ਦੇ MOI 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਨਾ ਦੇਣ, ਬਲਕਿ ਸਕੂਲ ਦੇ ਲੋਕਾਚਾਰ, ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਾਵਾਂ, ਸੰਰਧਾਂ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਮਾਪਦੰਡਾਂ 'ਤੇ ਸਰਵਵਿਆਪਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕ ਕੀ ਸਕੂਲ ਓਨਾ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਯੋਗਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਰੁਚੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਓਨਾ ਦੇ ਨਿਜੀ ਵਿਕਾਸ ਵਿਚ ਵਾਧਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਦੀ ਵੀਵਸਤਾ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਸਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਸਭ ਦੁਆਰਾ ਅਪਣਾਏ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸਥਿਤ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ(ਜਿਵੇਂ ਕੀ ਸੰਬੰਧਿਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਅਤੇ ਸਪਲਾਈ, ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਸਥਾਨ ਅਤੇ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟੇਸ਼ਨ ਸੇਵਾ ਦੀਆਂ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ)। ਹੋਰ ਕਾਰਕ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਅਪਣਾਏ ਗਏ MOI ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਜਿਹੇ ਹੋਰ ਕਾਰਕਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
Q(5)	“ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ ਹੰਢਬੁਕ” (ਹੰਢਬੁਕ) ਅਤੇ “ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੂਚੀ” ਵਿਚ ਸੂਚੀਬੱਧ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਕੀ ਅੰਤਰ ਹੈ?
A(5)	ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ "ਸਕੂਲ ਫਾਰਮ ਦੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਨ ਚੋਣ"(ਚੋਣ ਫਾਰਮ) ਦੇ ਭਾਗ A ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਨੂੰ ਭਰਨ ਲਈ “ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ ਹੰਢਬੁਕ”(ਹੰਢਬੁਕ) ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਖੇਤਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਹੰਢਬੁਕ ਵਿਚ ਸੂਚੀ ਬੱਧ ਸਾਰੇ ਨੇਟ ਲਈ ਯੋਜਨਾ ਬੱਧ ਸਥਾਨ ਹਨ ਅਤੇ ਮਾਪੇ ਭਾਗ A ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ 3 ਤੋਂ ਵਿੱਧ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ। ਚੋਣ ਫਾਰਮ ਦੇ ਭਾਗ B ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਨੂੰ ਭਰਨ ਵੇਲੇ, ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੂਚੀ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। "ਇਸ ਨੇਟ ਲਈ ਯੋਜਨਾ ਬੱਧ S1 ਸਥਾਨ" ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੂਚੀ ਵਿਚ ਦਿਖਾਏ ਗਏ ਹਨ ਜੋ ਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਲਈ ਹਨ। ਮਾਪੇ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿਚ ਵਿੱਧ ਤੋਂ ਵਿੱਧ 30 ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।
Q(6)	ਕੀ ਇਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਨੇਟ ਸਕੂਲ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਏਗਾ ਪਾਰ ਜਿਸ ਨੂੰ ਉਸ ਨੇ ਨਹੀਂ ਚੁਣਿਆ ਹੈ?
A(6)	ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀ ਸਕੂਲ ਚੁਣ ਦੇ ਖਤਮ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਸਥਾਨ ਨਹੀਂ ਮਿਲਦਾ, ਤਾਂ ਕੰਪਿਊਟਰ ਉਸ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਦੇ ਅੰਦਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਬਾਕੀ ਬਚੇ ਸਥਾਨ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕਰੇਗਾ।

Q(7)	ਕਿ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ?
A(7)	<p>ਇਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਹੇਠਲੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ ਦੂਜੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿਚ ਇਕ ਸਕੂਲ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ:</p> <p>(a) ਅਖਤਿਆਰੀ ਸਥਾਨ ਪੜਾਓ 'ਤੇ ਵਿਧਯਾਰਥੀ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿਚ ਦਾਖਿਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਪੜਾਓ ਦੇ ਭਾਗ A ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੁਣ ਤਹਿਤ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿਚ ਇਕ ਸਕੂਲ ਦਾ ਸਥਾਨ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂ ਸਕਦਾ ਹੈ; ਜਾਂ</p> <p>(b) ਹਰੇਕ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿਚ, ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿਚ ਸਥਾਨਿ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਮੌਜੂਦ ਹਨ ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਪਸੰਦ ਲਈ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿਚ ਵੀ ਕਈ ਸਕੂਲ ਹਨ। ਵਿਧਯਾਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਦੂਜੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿਚ ਇਕ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇ ਓਨਾ ਨੂੰ ਓਨਾ ਦੇ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿੱਚੋਂ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।</p>
Q(8)	ਜੇ ਕੋਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪਾਰ ਉਹ ਕ੍ਰਾਸ-ਨੇਟ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਗਵਾਹ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਮਾਪੇ ਕਿ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ?
A(8)	<p>ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕ੍ਰਾਸ-ਨੇਟ ਵੰਡ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੀ ਆਖਰੀ ਤਾਰੀਖ ਮਾਰਚ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿਚ ਹੈ। ਜੇ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ ਕ੍ਰਾਸ-ਨੇਟ ਵੰਡ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਨਹੀਂ ਦਿਤੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹ ਮੂਲ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਦੀ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਵਿਚ ਭਾਗ ਲਾਵੇਗਾ। ਜੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਤਬਦੀਲ ਹੋਣ ਦੀ ਇੱਛਾ ਰੱਖਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਵੰਡ ਤੇ ਨਤੀਜੇ ਓਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਫੇਰ ਉਹ ਨਿਵਾਸ ਦੀ ਨਵੀਂ ਥਾਂ ਦੇ ਨੇੜੇ ਦੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਟਰਾਂਸਫਰ ਲਈ ਸਿਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਅੱਪਲੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਸ ਨੂੰ ਜਨਮ ਸਰਟਿਕੇਟ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ, ਵੰਡ ਸਲਿੱਪ ਅਤੇ ਹਾਲ ਦੀਆਂ ਸਕੂਲ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਨੂੰ ਹਵਾਲੇ ਲਈ ਲਿਯੋਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਦਾਖਿਲਾ ਮਿਲੇਗਾ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਫੈਸਲਾ ਸਕੂਲ ਉੱਤੇ ਨਿਰਧਾਰ ਹੈ।</p>
Q(9)	ਇਸ ਸਾਲ ਅਤੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੀ ਸਕੂਲ ਨੇਤਤਿੰਗ ਵਿਵਸਥਾ ਵਿਚ ਕਿ ਫਰਕ ਹੈ?
A(9)	<p>ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਾਲ ਡਾਰ ਸਾਲ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਭਿੰਤਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਥਾਨ ਦੀ ਮੰਗ ਵੱਧ ਜਾਂ ਘਾਟ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਸਕੂਲ ਚੋਣਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਤੋਂ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਓਸੇ ਅਨੁਸਾਰ ਤਬਦੀਲੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਆਪਣੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿਚ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਦੀ ਘਾਟ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨ ਨਾਲ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਸਕੂਲ ਆਪਣੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿਚ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ, ਤਾਂ ਹੋਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਿਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ। ਸਕੂਲ ਨੇਤਤਿੰਗ ਵਿਵਸਥਾ ਸਭ ਦੁਆਰੇ ਅਪਣਾਏ ਜਾਨ ਦੇ ਸਿਧਾਂਤ ਅਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨ ਦੀ ਵੰਡ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰੇ 'ਤੇ ਅਧਾਰਿਤ ਹੈ। ਇਹ ਇਸ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਹੈ ਕਿ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਲਈ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨ ਦੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸੁੱਪਲੀ ਹੈ (ਜਦੋਂ ਵੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨ ਦੀ ਕਮੀ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਘਾਟ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਨੇੜੇ ਵਾਲੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਤੋਂ ਵਾਧੂ ਸਥਾਨ ਲਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ) ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿਚ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਚੋਣਾਂ ਨੂੰ ਵਾਧੋਨਾ ਹੈ।</p>

ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦਾ ਵੰਡ ਸੈਕਸ਼ਨ
ਸਿਖਿਆ ਬਿਊਰੋ
ਅਪ੍ਰੈਲ 2021

ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ (SSPA) ਪ੍ਰਣਾਲੀ 2019/2021
ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਂਦੇ ਸਵਾਲ ਅਤੇ ਜਵਾਬ

ਫੀਡਰ / ਨਾਮਜ਼ਦ ਸਕੂਲ

Q(1)	ਫੀਡਰ / ਨਾਮਜ਼ਦ ਸਕੂਲ ਸਕੀਮ ਦੇ ਅਧੀਨ ਵਿਚ ਪੱੜ ਰਹੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 (P6) ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸੈਕੰਡਰੀ 1 (S1) ਦਾਖਿਲੇ ਦੇ ਕਿ ਵਿਵਸਥਾ ਹੈ ?
A(1)	<p>ਰੇਪੀਅਤੇਰ ਅਤੇ ਅਖਤਿਆਰੀ ਥਾਂਵਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਇਕ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਇਸਦੇ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਲਈ ਬਾਕੀ S1 ਸਥਾਨ ਵਿਚ 85%/ 25% ਨੂੰ ਰਾਖਵਾਂ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਕ P6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜੇ ਇਕ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪੱੜ ਰਹਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ ਆਪਣੇ ਮੁਖ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਲਈ ਇਕ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੈ :</p> <p>(a) ਉਹ ਨੇਟ ਬੰਦ 1 ਜਾਂ 2 ਵਿਚ ਹੈ; ਅਤੇ</p> <p>(b) ਭਾਗ B ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਹੋਣ ਵਿਚ ਆਪਣੇ ਪਹਿਲਾਂ ਪਸੰਦ ਵਜੋਂ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਚੁਣਿਆ ਹੈ ਜੇਕਰ ਲਿੰਕ ਹੋਇਆ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਬੰਦ 3 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਅਵਿਕਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ. ਤਾਂ ਸਾਰੇ 3 ਬੰਦਸ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਯੋਗ ਹੋਣਗੇ। ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਲਿੰਕ ਹੋਏ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨਾਲ ਸਿਧੇ ਹੀ ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਜੇ ਯੋਗ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਾਖਵੇਂ ਸਥਾਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹਨ, ਤਾਂ ਸਾਰੇ ਸਥਾਨ ਦੇ ਭਰੇ ਜਾਨ ਤਕ ਵੰਡ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ, 'ਨੇਟ ਬੰਦ ਅਤੇ ਓਨਾ ਦੇ ਬਤਾਰਬਿਤ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।</p>
Q(2)	ਮਾਪੇ ਕਿਵੇਂ ਜਾਨ ਸਕਦੇ ਹਨ ਕਿ ਓਹਨਾ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਫੀਡਰ/ ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਹਨ?
A(2)	<p>ਮਾਪੇ ਹਰ ਸਾਲ ਸਤੰਬਰ ਵਿਚ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਹੋਣ ਵਾਲੇ "ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ"(ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ) ਤੋਂ ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ ਵਿਚ ਸੂਚਿਬੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਸਿਦਗਾ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਨਾਲ ਵੀ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।</p> <p>ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਇਹ ਨੋਟ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਇਕ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪੱੜ ਰਹਿਆ ਹੈ ਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਕ੍ਰਾਸ-ਨੇਟ ਵੰਡ ਲਈ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ. ਤਾਂ ਉਹ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਰਾਖਵੇਂ ਲਈ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।</p>
Q(3)	ਇਕ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜੇ ਉਸ ਦੇ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਹੋਣ ਲਈ ਯੋਗ ਹੈ, ਕਿ ਉਸ ਨੂੰ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਭਾਗ A ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਅਤੇ ਭਾਗ B ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਵਿਚ ਉਸਦੀ ਇਕ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦਰਜ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ?
A(3)	ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਪੜਾਓ ਵਿਚ, ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਸਕੂਲਾਂ ਲਈ ਰਾਖਵੇ ਸਥਾਨ ਸਿਰਫ ਭਾਗ B ਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਲਈ ਲਾਗੂ ਹਨ। ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਪਹਿਲਾਂ ਚੋਣ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਭਾਗ A ਵਿਚ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਨਾ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਆਪਣੀ ਸੇਵਾ-ਇੱਛਾ ਹੈ।

Q(4)	ਕਿ ਇਕ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ੰਦ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਯੋਗ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ੰਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਸਥਾਨ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੇ ਜਾ ਸਕਦਾ?
A(4)	ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ੰਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਲਈ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਕਾਰਨਾਂ ਸਥਾਨ ਨਹੀਂ ਦੀਆ ਜਾ ਸਕਦਾ: (a) ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ੰਦ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਉ ਭਾਗ B ਵਿਚ ਆਪਣੇ ਪਹਿਲੀ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਚੁਣਿਆ ਹੈ ਜੋ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸੀ; (b) ਯੋਗ ਫੀਡਰ/ਨਾਮਜ਼ੰਦ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਰਾਖਵੇ ਸਥਾਨਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹਨ; (c) ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਚ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਇਕ ਅਖਤਿਆਰੀ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜੋ ਭਾਗ A ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਵਿਚ ਇਕ ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਨੂੰ ਨਿਰਥਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ; ਜਾਂ (d) ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਕ੍ਰਾਸ-ਨੇਟ ਵੰਡ ਲਈ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿਤੀ ਗਈ ਹੈ।

“ਥਰੂ-ਟ੍ਰੇਨ” ਸਕੂਲ

Q(5)	"ਥਰੂ-ਟ੍ਰੇਨ" ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪੈਡ ਰਹੇ ਇਕ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 (P6) ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਲਈ ਸੈਕੰਡਰੀ 1 (S1) ਦਾਖਲੇ ਦੀ ਕਿ ਵਿਵਸਥਾ ਹੈ?
A(5)	ਇਕ "ਥਰੂ-ਟ੍ਰੇਨ" ਸਕੂਲ ਦਾ ਇਕ P6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਤੋਂ ਬਿਨਾ ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਲਿੰਕ ਹੋਏ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨਾਲ ਸਿਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰੱਖਣ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਉਹ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਛੁਗ S1 ਸਥਾਨ ਲਈ ਅੱਪਲੀ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਅਖਤਿਆਰੀ ਸਥਾਨ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਵਿਚ ਹਿਸਾ ਲੈਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਇਸਦੇ ਸਬੰਧਿਤ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨਾਲ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਰੀ ਰਹਿਣ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਨਹੀਂ ਦਿਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।
Q(6)	ਕਿ ਦੂਸਰੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ "ਥਰੂ-ਟ੍ਰੇਨ" ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪੜਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲਦਾ ਹੈ?
A(6)	ਸਾਰੇ "ਥਰੂ-ਟ੍ਰੇਨ" ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਸਿਧਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਇਕ ਲਿੰਕ ਹੋਏ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ (S1) ਸਥਾਨ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਇਸ ਦੇ ਲਿੰਕ ਹੋਏ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਗ੍ਰੈਜੂਏਟ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜੋ ਹੋਰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਅਖਤਿਆਰੀ ਸਥਾਨ ਜਾਂ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਵਿਚ ਭਾਗ ਲੈ ਕੇ ਦਾਖਲੇ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲ ਸਕੇ। "ਥਰੂ-ਟ੍ਰੇਨ" ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ, ਮੌਜੂਦਾ ਅਤੇ ਨਵੇਂ-ਸੰਚਾਲਿਤ ਦੋਨੋਂ, ਸਿੰਧਤਾਕ ਰੂਪ ਵਿਚ ਆਪਣੇ ਕੋਲ S1 ਸਥਾਨ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਤੋਂ 15% ਘਾਟ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦਾ, ਰੇਪੀਅਰੇਟ ਸਥਾਨ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਬਾਕੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਅਖਤਿਆਰੀ ਸਥਾਨ ਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਜਾਂ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਦਾਖਲੇ ਲਈ।

ਡਾਇਰੈਕਟ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ (DSS) ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ

Q(7)	ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਕਿ ਟੀਆਂ ਵਿਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ DSS ਸਕੂਲ ਭੇਜਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ?
A(7)	ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਇਹ ਟੀਆਂ ਵਿਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ DSS ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਫੀਸ ਚਾਰਜ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। DSS ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ ਸੇਕੰਡਰੀ 3 ਮੁਕੰਮਲ ਕਾਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਓਨਾ ਦੇ ਮਾਪੇ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਸੇਕੰਡਰੀ (S4) ਵਿਚ ਪ੍ਰੋਮੋਟ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਸਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ ਸਬਸਿਡੀ ਵਾਲੇ ਹੋਰ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ ਕੇਂਦਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਭੇਜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
Q(8)	ਕਿ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ, ਸਹਿਣਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਤੇ ਕੇਪੂਤ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਸੇਕੰਡਰੀ 1 (S1) ਸਥਾਨ ਦੀ ਵੰਡ ਵਿਚ ਕੋਈ ਅੰਤਰ ਹੈ?
A(8)	ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ, ਸਹਿਣਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਅਤੇ ਕੇਪੂਤ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਮੁਢਲੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਏਕੇ ਜਿਹੀ ਹੈ, ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਿ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਡਿਸਕਰੇਸ਼ਨਰੀ ਸਥਾਨਾਂ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ 30% ਵੱਧ S1 ਸਥਾਨ ਰਾਖਵੇ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਅਸੀਮਿਤ ਸਕੂਲ ਚੋਣ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵੰਡ ਲਈ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰੀ ਆਵੰਟਨ (CA) ਲਈ 10% ਸਕੂਲ ਸਥਾਨ ਨੂੰ ਰਾਖਵਾਂ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ S1 ਸਥਾਨ ਨੂੰ CA ਵਿਚ "ਕੋਈ ਚੋਣ ਨਹੀਂ-ਕੋਈ-ਨਿਰਧਾਰਨ-ਨਹੀਂ" ਸਿਧਾਂਤ 'ਤੇ ਵੰਡੀਆਂ ਜਾਂਦਾ ਹੈ (ਮਤਲਬ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਓਨਾ ਦੇ CA ਵਿਚ ਭਾਗ ਲੈਣ DSS ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਥਾਨ ਦੀ ਵੰਡ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਜਦੋਂ ਤਕ ਉਹ ਸਕੂਲ ਓਨਾ ਨੇ ਇਸ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਚੋਣ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਹੈ।)
Q(9)	SSPA ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਨੋਟ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹੜੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਹਨ ਅਤੇ SSPA ਪ੍ਰਣਾਲੀ (NDSS ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ) ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਨਹੀਂ ਲੈਣ ਵਾਲੇ DSS ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੁਆਰਾ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਦਾਖਿਲ ਕਿੱਤਾ ਜਾਉਂਦਾ ਹੈ?
A(9)	ਜਦੋਂ ਕਿਸੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ NDSS ਸੇਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੁਆਰਾ ਦਾਖਿਲ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਇਸ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰਤਾ ਕਰ ਲੈਂਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਉਸ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੀ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲ ਨਾਲ ਇਕ ਸਾਵੇ-ਘਸ਼ਨਾ 'ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਾਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਇਹ ਪੇਸ਼ ਕਰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਸਬਸਿਡੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਸੇਕੰਡਰੀ 1 (S1) ਨੂੰ ਛੱਡਣ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹਨ। ਬਚੇ ਦੇ "ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਰਿਕਾਰਡ ਫਾਰਮ" ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਨੁਈ ਸੌਂਪਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇੰਨਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹੋਰ S1 ਸਥਾਨ ਦੀ ਵੰਡ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨ ਦੀ ਵੰਡ 2019/2021 ਵਿਚ ਭਾਗ ਨਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਡਾਇਰੈਕਟ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਵੇਖਣ ਲਈ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਇਥੇ ਕਲਿਕ ਕਰੋ ਜੀ

ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦਾ ਵੰਡ ਸੈਕਸ਼ਨ
ਸਿਖਿਆ ਬਿਊਰੋ
ਅਪ੍ਰੈਲ 2021

ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦੀ ਵੰਡ (SSPA) ਪ੍ਰਣਾਲੀ 2019/2021
ਅਕਸਰ ਪੁੱਛੇ ਜਾਂਦੇ ਸਵਾਲ ਅਤੇ ਜਵਾਬ

ਨੂਨ- ਚੀਨਸਿ ਸਪੀਕਿੰਗ (NCS) ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਵੰਡ ਵਿਵਸਥਾ

Q(1)	ਮੌਜੂਦਾ ਵੰਡ ਵਿਵਸਥਾ ਦੇ ਤਹਿਤ, NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ?
A(1)	<p>ਸਾਰੇ ਯੋਗ ਬਚੇ, ਉੱਨਾ ਦੀਆਂ ਦੁੜਾ ਜਾਂ ਜਨਮ ਸਥਾਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, SSPA ਅਧੀਨ ਜਨਤਕ ਖੇਤਰ ਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਇਕ ਵਿਚ ਦਾਖਲੇ ਲਈ ਬਰਾਬਰ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ ਦਾ ਆਨੰਦ ਮੰਦੇ ਹਨ। SSPA ਅਧੀਨ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਵਿਚ ਨੁਕਸ ਅਤੇ ਚੀਨਸਿ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਕੋਈ ਫਰਕ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਭਾਗ A ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਚੋ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਵੰਡ ਪੜਾਓ ਦੇ ਭਾਗ B ਬੀਚ ਉੱਨਾ ਦੇ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।</p> <p>ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਸਮੇਂ NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਯੋਗਤਾਵਾਂ, ਉਸਦੀ ਅਤੇ ਲੋੜ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿਚ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਮਾਪੇ ਉੱਨਾ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਸਲਾਹ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬਚੇ ਪੜਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲ ਨੇਟ ਤੋਂ ਸਕੂਲ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਫਾਇਦਾ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਜਨਤਕ ਖੇਤਰ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨੁਕਸ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਸਾਹਿਨਿਤਾ ਲਈ, ਸ਼ਿਖਿਆ ਵਿਭਾਗ EDB ਨੇ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਦਾਖਲੇ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਮੁਖ ਨਸਲੀ ਘਾਟ ਗਿਣਤੀ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਵਿਚ ਉਪਲੱਭਯ ਕਰਵਾਇਆ ਹੈ। NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਲਈ ਸਮਕਾਲੀ ਵਿਆਖਿਆ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸਮਰਪਿਤ ਸੰਖੇਪ ਸੈਸ਼ਨ ਸਾਲਾਨਾ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਾਖੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। 2015/16 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਤੋਂ, ਗ੍ਰਿਹ-ਸਕੂਲ ਕੋ-ਅਪਰੇਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ (CHSC) ਨੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ 6 ਦੇ NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਈਂ ਲਈ, "NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸਿਥੀਆਂ ਸਮਰਥਨ" 'ਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ ਵਿਚ ਇਕ ਵੱਖਰਾ ਕਾਲਮ ਜੋੜਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਜੋ 2018/19 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਸਾਡੇ ਜਨਤਕ ਖੇਤਰ ਦੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਡਾਇਰੈਕਟ ਸਬਸਿਡੀ ਸਕੀਮ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦਾਖਿਲ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਵਾਧੂ ਫੰਡ ਮੁਹਿਣੀਆਂ ਕਰਨ ਨਾਲ ਇਹ ਨਿਰਥਾਰਿਤ ਕਾਰਨਾਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਚੀਨਸਿ ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਦੇ ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਮਾਰੌਲ ਨੂੰ ਬਣਾਨ ਲਈ NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਉਪਾਅ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਿੱਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। । ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ ਨੂੰ CHSC ਦੇ ਵੇਬਪੇਜ ਦੇ ਚੀਨੀ ਅਤੇ ਅੰਗਰੇਜੀ ਸੰਸਕਰਣ ਵਿੱਚ ਅਪਲੋਡ ਕਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। EDB ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਹੌਂਸਲਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਪਣੇ ਚੀਨੀ ਅਤੇ ਅੰਗਰੇਜੀ ਸੰਸਕਰਣ ਦੇ ਆਪਣੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ ਨੂੰ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਸਕੂਲ ਵੈਬ ਪੇਜਾਂ ਨੂੰ NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਹੋਰ ਵੱਡੀਆਂ ਬਣਾਣਾ ਜਾਰੀ ਰਖੇਗਾ।</p>

Q(2)	ਸਿੱਖਿਆ ਬਿਊਰੋ (EDB) ਦੁਆਰਾ NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਚੀਨਸਿ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਕਿ ਉਪਾਓ ਮੋਹਿਆਇਆ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਨੇ ?
A(2)	<p>ਸਰਕਾਰ ਕਮਿਊਨਟੀ ਵਿਚ NCS ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ(ਨੋਟਿਬਲੀ EM ਵਿਦਿਆਰਥੀ)ਨੂੰ ਏਕਰਿਕਿਆਤ ਅਤੇ ਸਮਰਥਨ ਦਿਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਸਥਾਨਕ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਅਨੁਕੂਲ ਹੋਣ ਅਤੇ ਚੀਨਸਿ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਚ ਮੁਹਾਰਤ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧ ਵਿਚ, EDB ਨੇ 2014/15 ਵਿਚ ਨੁਕਸ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਚੀਨਸਿ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਨੂੰ ਅਧਿਅਨ ਲਈ 2014/15 ਵਿਚ ਉਪਾਓ ਦੀ ਇਕ ਲੋੜ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਵਿਚ "ਚੀਨਸਿ ਭਾਸ਼ਾ ਪਾਠਕ੍ਰਮ ਨੂੰ ਦੂਸਰੀ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿੱਖਣ ਦਾ ਫੇਰੇਸਵੇਰਾਕ" ("ਸਿਖਲਾਈ ਫੇਰੇਸਵੇਰਾਕ") ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਅਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। । ਸਕੂਲਾਂ ਵਿਚ "ਸਿਖਲਾਈ ਫੇਰੇਸਵੇਰਾਕ" ਅਤੇ ਸਿੱਖਣ ਦੇ ਵੈਧ ਮਾਹਲ ਨੂੰ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਮੋਹਲਤ ਲਈ, 2014/15 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, EDB ਨੇ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਵਧੂ ਫੰਡ ਨੂੰ ਮੌਜੂਦਾ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਰ ਇਕ ਸਾਲ ਫੰਡ ਵਾਧਾ ਦਿੱਤੇ ਹੈ ਅਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਸਿਖਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸ਼੍ਰੇਣੀ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਸਿਖਲਾਈ ਅਤੇ ਪੇਸ਼ੇਵਾਰਾਨਾ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਹੈ।</p> <p>ਸਹਾਇਤਾ ਉਪਾਵਾਂ ਦੇ ਵੇਰਵਿਆਂ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ EDB website 'ਤੇ ਜਾਓ</p>

ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਥਾਨਾਂ ਦਾ ਵੰਡ ਸੈਕਸ਼ਨ
ਸਿੱਖਿਆ ਬਿਊਰੋ
ਅਪ੍ਰੈਲ 2021